

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年6月 3 星期三 <庚子年四月十二>

民生 热点  
88

文/图 羊城晚报记者 谢颖  
实习生 曾晓莹

东莞市“民生大莞家”项目启动

## 精准对接 群众小急难事

路面修复、社区绿化、路灯美化，抑或是老年人日间托管服务等，以后只要通过公众号或者12345热线下单，政府就能响应帮到您！

6月2日，东莞市“民生大莞家”项目启动仪式在市民服务中心举行。



“民生大莞家”启动仪式现场

4 月13日10时26分，在东莞市石龙镇新桥路段，一名男子爬上南桥，欲翻越栏杆跳桥轻生。在接到石龙公安110的指令后，正在附近巡逻的“莞邑联防”队员首先赶到现场，在电光火石之间，与热心群众一起成功挽救了轻生男子的生命。

这些身披绿色马甲、印有“莞邑联防”字样的巡防队员就是东莞新形势下新组建的群防群治生力军，也是今年全面加强新时代东莞公安基层基础建设工作的重要内容。据了解，2019年以来，东莞市公安局强化企事业单位内保主体责任，在全市范围内积极开展以“组建两支队伍、发动三种力量”为重点的群防群治工作，多元化组建“有组织、有训练、有标准”的“莞邑联防”群防群治队伍，努力实现“发案少，秩序好，社会稳定，群众满意”的工作目标。

机动式应急联防队演练  
擒拿战术

A 组建“莞邑联防”队获商场保安支持

“现在进行紧急拉练测试，请马上组织一个单元队员，携带相关装备前来集结。”5月18日15时7分，在东莞市石龙镇金沙湾购物广场大门口，在接到指令后3分钟内，一小队身着“莞邑联防”绿色马甲，手持盾牌、警棍、钢叉等警用器械的联防队员，齐刷刷站成一排，接受检验。据悉，该“莞邑联防”队每天的工作就是巡逻防控、应急处置、群众服务等。

据了解，自2020年初，石龙公安分局按照市公安局相关群防群治队伍工作部署，开展了以“组建应急联防队伍、做实区域联防模式、形成多元促防格局”为重点的群防群治

工作，多元化组建了“有组织、有训练、有标准”的“莞邑联防”群防群治队伍。据石龙分局治安大队副大队长杨万权介绍，分局从派出所优选出12名素质高、技能强的带班辅警，发动吸收巡防区域内的工厂企业、事业单位、行业场所的80余名保安、物业管理人员，按照“至少2人一组，4人一单元，12人一支队伍”的标准，建立起1支驻点式、3支机动式应急联防队伍，并配置了马甲、便帽、盾牌等“莞邑联防”专用装备及专用车辆和对讲机。而金沙湾购物广场的朱伟业

现在拥有了“双重身份”，除了广场保安外，他还是“莞邑联防”群防群治队员。18日，朱伟业带着4名年轻保安与2名辅警参与了购物广场及其周边的治安巡逻。朱伟业说他是今年4月初接到通知后加入的。“分局和派出所希望我们支持群防群治工作，那我们觉得我们也需要他们的支持，而且，治安工作本身事关全社会，一起来做更有力量，所以老板和大家都很积极。”朱伟业告诉记者，加入后，分局向他们明确了职责，还开展了两期培训班，内容包括队列训练、体能训练、装备器械使用、应急处置技战术等日常勤务和技能。

2020东莞市直播带货和网络营销技能培训启动  
助推企业复工复产 带动高质量就业创业

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员蒋周报道：6月2日，由东莞市人社局主办的“培”你“赢”销：2020东莞市直播带货和网络营销技能培训在东莞市厚街镇大湾区智能装备国际展览交易中心正式启动。举办此次技能培训活动旨在培养大批高素质直播带货和网络营销人才，充分发挥“技能人才之都”建设对经济社会发展的人才支撑效用，进一步助推东莞企业复工复产、

刺激消费复苏，带动高质量就业创业。

据市人社局副局长陈智武介绍，此次培训是一项系统性、持续性的技能培训。培训的主要项目课程包括电子商务、视频主播、广告营销、营销策划、新媒体运营、数据分析、器材设备、供应链、仓储物流等。

培训活动以直播连线形式开展，并设置主会场和分会场，分会场可同步连线主会场，主会场现场LED大屏

实时连线分会场，展现分会场培训开班实况画面。同时，主会场旁设有主播现场直播销售培训演示。

据悉，今年以来，由于受疫情影响，东莞人社部门将线下培训搬到了线上，积极推进“互联网+职业技能培训计划”，打造“技能莞家”线上学习平台，投入专项资金，促进592家企业16.2万名职工开展线上适岗培训，提升职业技能。

今年首次公租房选房活动9日开选

93个配租对象  
将参与选房



职工和在本市稳定就业的外来务工人员，月租金按7元/平方米收取。

根据方案，本批提供分配的房源有1栋、11栋、12栋、22栋、24栋、25栋（共151套）。其中一房一厅的40平方米户型有81套，二房一厅的60平方米户型有30套，三房一厅的80平方米户型有40套。本次配租对象包括市级第176—179期公示并通过复审的保障对象、第176期之前通过保障类别转换审核的保障对象、11户符合优先安排选房条件的保障对象，合共93户（人），其中本市户籍家庭29户、外来务工人员57人、新就业职工7人。

方案显示，本次选房活动的配租顺序依次为保障人数为4人及以上的本市户籍家庭、本市户籍低保（或残疾人家庭、优抚对象），保障人数为3人及以下的本市户籍家庭、新就业职工（或外来务工人员）。配租对象持身份证原件、黑色签字笔依时到场。超时报到的，自动轮候到最后选房。因特殊原因不能到场的，可委托他人参加抽签选房。未到现场参加本次选房的，视为放弃本次保障资格，两年后方可重新申请。

厚街机动  
式应急联防队  
能够快速集结  
抵达案发现场



## 组建“莞邑联防”队伍 打下群防群治基础

文/秦小辉 图/王俊伟



健全完善社区警务  
运行机制  
之群防群治



B

建立激励机制激励更多群众参与

其实，早在2019年10月，厚街公安分局就率先在全市试点开展“莞邑联防”群防群治工作。

目前，厚街全镇以万达广场的驻点式应急联防队伍为基础，各派出所成立机动式应急联防队伍共57个车组，成员共270人；以社区警务为依托，组建守望式联动队伍55支，共262人；警民联防队伍52支，共236人；广泛发动各方力量，组建基础力量队伍53支，共1435人。

“治安工作不能单单靠公安部门单打独斗，需要争取各行业企业负责人、保安、物业人员等的支持。”厚街公安分局治安大队长方许明坦言，试点之初，一些企业负责人和群众思想认识有偏差，参与积极性不高。为此，分局领导就组织各派出所、村（社区）相关负责人走街问企，宣传

C 努力实现发案少秩序好群众满意

2020年是东莞公安“基层基础建设年”。其中，大力推进共建共治共享社会治理格局建设，发动和组织更多的社会力量参与社会治理，组建“莞邑联防”群防群治队伍等成为今年全面加强新时代东莞公安基层基础建设工作重要内容。

具体来说，就是要牢固树立“民意主导警务”工作理念，继承和发扬“全民创安一呼百应”、“以案说防”等经验做法，探索组建“莞邑联防”群防群治队伍，不断推进东莞新形势下群防群治工作取得实效。积极争取各级党委政府大力支持，通过组织、指导、培训群众治安协防力量，强化企事业单位内保主体责任，在全市



厚街各派出所成立机动式  
应急联防队伍

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 湛晓茸/校对 周勇